MINISTERUL EDUCATIEI , CERCETARII, TINERETULUI SI SPORTULUI

OLIMPIADA DE FIZICA

ETAPA NATIONALA B ARAJ

30 IANUARIE- 4 FEBRUARIE 2011

ARAD

Problema 5 — Gravitatie

Statie spatiala automata, lovita de un meteorit

Un meteorit, care se apropia de Pamant de-a lungul
unei directii care trecea prin centrul Pamantului, a lovit o statie
spatiala automatd, care se rotea in jurul Pamantului pe o orbitd
circulara cu raza R. Dupa impact, meteoritul a rimas ncorporat
in statia spatiala si a obligat-o pe aceasta sd evolueze in jurul
Pamantului, pe o noua orbita inchisa, astfel incat distanta minima
fata de centrul Pamantului a fost R/2.

a) Sa se precizeze forma orbitei statiei spatiale dupa
impactul cu meteoritul si sa se determine: 1) viteza meteoritului
inainte de lovirea statiei, 2) vitezele minima si maxima ale
statiei, pe noua orbita, dupa impactul cu meteoritul, precum si 3)
distanta maxima a statiei fatd de centrul Pamantului pe noua
orbitd. Se cunosc: M — masa Pamantului; K — constanta atractiei
universale; m, - masa meteoritului; m, - masa statiei spatiale. Sa
se stabileasca relatia dintre cele doua mase, m, si m,, astfel
incat scenariul propus sa fie posibil.

b) Sa se determine viteza minima pe care ar fi trebuit sa o aibe meteoritul in momentul
impactului cu statia, astfel Incat, dupd impact, statia spatiald sa fi evoluat, in raport cu Pamantul,
pe o orbita deschisd. Sa se precizeze forma orbitei statiei dupa impact. Sa se determine distanta
minima a statiei fata de Pamint dupd impact, precum si viteza maxima a statiei dupa impactul cu
meteoritul.

c) Sa se determine: 1) unghiul la centru descris de vectorul de pozitie al ansamblului
statie — meteorit din momentul impactului si pand in momentul cand, evoluand pe orbita deschisa,
ansamblul trece la distanta minima fata de centrul Pamantului; 2) durata evolutiei ansamblului pe
sectorul precizat al orbitei deschise.
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